

让“方便”成为一种享受

——探访大洋湾景区 3A 级旅游厕所

□郁怀峰 记者 袁微星 严慧



大洋湾生态旅游度假区是我市距离主城区最近的“门户景区”，也是被重点打造的“城市会客厅”。这个“会客厅”的旅游厕所能否为景区撑起门面？12月9日，记者带着这个问题走进了大洋湾景区。

景区工作人员告诉记者，目前大洋湾生态旅游度假区拥有4座3A级旅游厕所，是今年樱花节期间启用的。今年的樱花节是大洋湾景区三年建设节点的一次“大考”，盐城城投集团组织了60多支工程队伍、近万名施工人员参与大洋湾景区一期建设攻坚战，将樱花园从之前的500亩扩建至5000亩，樱花品种从20种增加到50余种，樱花种植数量也达到40000多株，同时建造了樱花广场、九曲花街、游船码

头、文化长廊等景观，种植各类绿化乔木20多万株，草坪60多万平方米。工程量巨大的景区建设工作中，3A级旅游厕所的设计建造也是一大重点。今年樱花节，大洋湾景区一举惊艳了世人，景区内的旅游厕所也成为游客集中点赞的亮点。

顺着指示牌的引导，记者找到了樱花园内的其中一座厕所。青砖、灰瓦、飞檐，古色古香的外观设计让厕所与园区内的古风景观和谐相融，毫无突兀感。景区的几座3A级厕所都是选用一致的仿古外观，按照《国家旅游厕所质量等级的划分与评定》3A级标准建造，均为建筑面积近300平方米、高度3.6米的单层独立建筑。

走进厕所内部，充满中式元素又

极具现代感的精致装修首先让人眼前一亮，豪华程度比起高档酒店内的卫生间也毫不逊色。这座厕所给人的第二感觉是大，如厕区和盥洗区都非常开阔、明亮，宽敞的空间既提升了舒适度又带给厕所内部空间良好的通风条件。男女卫生间的面积分别是60平方米和115平方米，男女厕位的比例更是接近1:5，重点照顾女性需求。科学的空间分配让大洋湾景区在今年樱花节客流最高峰时段也没有出现女厕排队严重的情况。

卫生间内的设备设施也非常“高大上”，充分体现了智能、先进、人性化的理念。每个厕位设置单独到顶隔间，隐私保护好；蹲便器感应出水，无需手动或脚踩冲水；坐便器配置智能马桶盖，自动更换一次性马桶圈坐垫，自动加热；洗手盘自动感应出水；干手器出风强劲，使用方便；挂钩、扶手、洗手液等附件设施配置齐全。每座厕所除男女卫生间外，还专门设置了家庭卫生间，方便行动不便或年长、年幼人群在亲人照料下如厕；无障碍卫生间，轮椅可从坡道入内，坐便位，小便位安全扶手齐全，满足残障人士的需求；面积近30平方米的母婴室，设置两张婴儿床，多功能婴儿护理台，饮水机，尿布

台，儿童安全座椅，单、双人沙发各一座，给有喂哺、照料婴儿需求的妈妈们提供了方便；设置单独的管理间和工具间，满足日常管理使用要求。考虑到景区周边市政污水管网未到位，针对每个厕所自建了小型污水处理系统，污水经过预处理、化粪池、净化池、人工湿地处理等，达到景区要求的最高级排放标准。

高水准的硬件离不开软件的配合。据了解，大洋湾景区为厕所保洁人员制定了细致的操作规范，根据景区客情定时进行清洁、整理、消毒，无论忙时闲时均时刻保证厕所无脏污、无异味、无卫生隐患，让游客拥有最佳的使用感受。

目前大洋湾景区内4座3A级旅游厕所的主要服务范围集中在樱花园区域，而景区内水上乐园、盐渎古镇、美食街区、登瀛阁等项目正在加紧建设中，高水准的旅游厕所也将作为新建项目的配套设施，在大洋湾景区内不断增加。“大洋湾景区在带给游客越来越丰富的游玩内容，越来越好的旅游体验的同时，会一直重视旅游厕所的建设、管理、维护”，大洋湾生态旅游度假区负责人说，“让游客在畅游大洋湾的时候，‘方便’也成为一种享受”。

阜宁金沙湖景区引进精彩大戏

《永远的成吉思汗》16日起震撼上演

12月16日上午，阜宁金沙湖景区热闹非凡，观众们在寒风中聚精会神地欣赏眼前的表演，严寒丝毫没有影响他们的热情。这充满激情的表演就是来自蒙古国的“马背上的艺术家”们带来的大型历史马术实景剧《永远的成吉思汗》。此次金沙湖景区引进该剧，是该剧第一次来到江苏省进行演出。表演者和马匹都是从蒙古国远道而来。12月16日是该剧的开幕首演，恢宏震撼的古代战争场面，气度不凡的蒙古骏马，令人惊叹的驭马本领，让观众们直呼过瘾。

《永远的成吉思汗》由阜宁金沙湖旅游度假区、内蒙古神泉景区和蒙古国著名的表演团队合作推出的草原民族传统文化

展示的核心工程，它以蒙古民族精湛马术表演为主，以蒙古民族马文化为主要表现内容，以马术特技和展现历史情景为主要表现特色，赋予传统蒙古文化精髓和时尚元素。

该剧叙述千年风云人物——成吉思汗的故事，展示蒙古民族的历史文化内涵，歌颂美好的草原生活，赞美蒙古民族善良、质朴、豪爽、乐观、坚韧、礼仪、智慧的民族特点，感受蒙古民族博大精深的草原文化，领略马背民族不同的风土人情。该团队在多国演出获得成功，受到国家领导人、俄罗斯总统普京的热情称赞。

这出马术实景剧分六幕讲述了铁木真与扎木合从兄弟情深到反目成仇，两位英雄在草原

争霸的历史故事，展现了草原儿女的英雄气概和爱情仇。贯穿全剧的是表演者超凡绝伦的马术。表演者和马匹都是从蒙古国远道而来，为了保证演出效果，艺术家和近百匹骏马来到阜宁后在景区进行了认真的场地适应和剧目排练。首演现场，艺术家们在马背上各种令人眼花缭乱的惊险刺激的动作不时引发观众们的赞叹和惊呼。

《永远的成吉思汗》在金沙湖景区的演出将从12月16日开幕持续到2018年3月底，游客们不仅可以欣赏到难得一见的精彩表演，还能亲身体验骑马、骑骆驼的乐趣。盐城以及周边城市的游客们真的不要错过哦！

严慧

